

欠下26万元债务,还欠员工8万元工资 女老板欠薪一夜“蒸发” 员工们酒吧街连找三天

河西“天马大酒店”营业三年半,为什么一直亏

“承包酒店餐饮部的女老板一夜间逃跑了!现在还欠着员工8万元工资、供应商26万元债务呢!现在员工们吃、住都是问题。”近日,长沙市岳麓区天马路附近的“天马大酒店”里一片喧闹与沸腾,女老板的神秘失踪让员工们陷入困境。3月8日,天马大酒店餐饮部财务管理员伍小勇打进本报热线求助。

■记者 尹璐敏



3月8日,岳麓区天马路天马大酒店,员工都无心工作,桌面上的残羹剩菜是3月4日老板失踪后客人用餐后留下的。 记者 龚磊 摄

1 餐饮女老板一夜间神秘消失

3月8日,记者来到了岳麓区天马大酒店。近2000平方米的酒店大堂内杯盘狼藉,未收拾的碗筷、杯碟散乱放置,油渍满桌满地。“餐饮承包商跑了,大家哪有心思做事!”一名中年女服务员沮丧地说。

“凭空消失”的餐饮承包商名叫刘俊敏,今年39岁,祖籍山西,移居长沙已20余年。两年前,她和丈夫离婚。

据伍小勇讲述,自3月4日起,刘俊敏就突然消失了。“我那天从

清晨起拨打她的电话,一直显示无法接通。”对此,员工们极为愤怒。事发3日内,知道刘俊敏好酒的男员工们每晚都会来到解放西路酒吧街寻找,然而寻找三日都没有结果。

据天马大酒店总经理彭新平介绍,该酒店于2006年6月开张营业,三年半下来,基本处于亏损状态。“刘俊敏是2009年4月与酒店签下餐饮部承包合同,约期三年。至刘消失时,双方合约履行还不到一年。”

2 欠下员工8万工资款

24岁的伍小勇在酒店做会计,对公司的账目很熟悉。伍小勇说,在刘俊敏管理的一年内,亏损估计达上百万元。“她还拖欠酒店员工近8万元工资,供应商那边也有近26万元债务,现在员工们的吃住都是个问题。”伍小勇说,酒店在职员工40余名,自今年1月下旬起,员工们再未发过工资。

彭新平告诉记者,刘俊敏的“蒸发”也给酒店带来极大困扰:

“她欠下债务的供应商这两天都找上酒店来了,要搬冰箱等大电器做抵押,我们也很苦恼。”

伍小勇回忆,事发前夜,刘俊敏并没有表现出异常举止。“3月3日晚,她来到了办公室,当时她还让我拿财务报表给她看,她过目后还交待我‘要做好明天的交接准备工作’……”然而,自第二天起,他就再也没有看见过这个女老板。



3 老板不喜欢上班,酒店一直亏损

酒店员工称,刘俊敏不大喜欢上班,去酒吧喝酒的次数远远大于来上班的频率,一般半个月才会来趟办公室。“她开一辆黑色奥迪,打扮还挺洋气咯。”

伍小勇分析,可能因生意亏本,刘俊敏已无心经营,于是和酒店总经理彭新平谈妥,准备于3月4日晚签订交接协议。然而,自3月4日起,众人就已无法再觅刘俊敏的踪影。而据彭新平介绍,天马大酒店经营状况一直不佳,

除了酒店管理不善之外,地理位置不佳也是个重要原因。记者观察,天马大酒店周边为高校公寓区、教师住宅区,基本没有较大的单位、写字楼。同时,酒店处于潇湘路与阜埠河路之间的支路天马路上,距两条主干道都有较长的一段距离。据酒店旁一家小餐馆的老板介绍,酒店的生意一直比较冷清,“就算是吃饭高峰期,门外也只三三两两地停着几辆车。”

“犀利哥”回家了 “深邃哥”家在哪 长沙人抢注了“深邃哥”

很快成为雷人网站,抢注者称不为投资只想助更多流浪者回家

“哥很寂寞,哥想回家”蹿红网络

记者输入“深邃哥”的拼音域名(www.shensuige.com)打开网站首页,发现上面一张“深邃哥”的经典照片上写着一行很显眼的字:“哥很寂寞,哥想回家!”更吸引人的是,网站左下角还有一张芙蓉姐姐的照片,写着:“深邃哥,芙蓉姐姐接你回家!”等这样雷人的字眼。

记者通过查询了解到,该网站域名注册于2010年3月6日,而域名拥有者是湖南长沙的李先生。3月8日下午,记者通过网站QQ群联系上了李先生。从他的自我介绍得知,他是著名维权网站追赖网的负责人,前几天他在网上看到蹿红的“犀利哥”、“深邃哥”等新闻报道,脑海里冒出来把“深邃哥”注册域名,建一个有关“深邃哥”类似群体的公益援助网站的想法,于是在同事们一起努力下,花了几个小时,网站首页就出来了。

帮助“深邃哥”回家

李先生说,抢注“深邃哥”域名注册并不是投资,是在看到有关媒体报道后,“犀利哥”已经被亲人接回家,“深邃哥”却还在流浪,想让“深邃哥”也回家而生出的想法。

同时,他还向记者介绍,“犀利哥”回家了,“深邃哥”还在,且不止他们两个。“我只想用这个域名建成一个流浪者援助的公益网站,希望有更多的人来加入这里,关注和帮助社会的弱势群体,同时也能真正实现网络的价值作用。自从2002年起,李先生就开始关注流浪群体,他希望能帮助这些流浪者早日回到家中。

近日,受网友追捧的网络乞丐红人“犀利哥”身世被确认,已与家人团聚。而继“犀利哥”之后又一位“潮男”乞丐——昆明版“犀利哥”华丽登场,网友们为他取名“深邃哥”!3月7日,一网友向记者爆料,有网民居然把“深邃哥”、“犀利哥”域名注册了,其中“深邃哥”的拼音域名被抢注后建成了一个雷人网站。

■记者 李琪 实习生 游菲



▲昆明“深邃哥”。
▲“犀利哥”与家人团聚。

律师说法

将“图像”网络恶搞是侵权

关于犀利哥、深邃哥域名抢注和网上发布是否侵权的问题,湖南闻胜律师事务所律师辜星表示,抢注行为本身并不违法。按照《域名争议解决办法》的规定,只有同时满足三个条件,域名投诉才会得到支持:(一)被投诉的域名与投诉人享有民事权益的名称或者标志相同,或者具有足以导致混淆的近似性;(二)被投诉的域名持有人对域名或者其主要部分不享有合法权益;(三)被投诉的域名持有人对域名的注册或者使用具有恶意。就目前来讲,犀利哥、深邃哥的名字只是网友给他们起的外号,并不是犀利哥、深邃哥本人的实际姓名,因此并不符合上述恶意抢注的三个条件。

但是,如果通过网络恶搞,把犀利哥、深邃哥的形象丑化了,法律用语叫作“社会评价降低”,根据最高人民法院的司法解释,“以侮辱或者恶意丑化的形式使用他人肖像的,可以认定为侵犯名誉权的行为”,就会侵犯他们的名誉权。至于侵犯肖像权,《民法通则》第100条规定:“公民享有肖像权,未经本人同意,不得以营利为目的使用公民的肖像。”因此,以营利为目的使用他们的肖像是侵犯其肖像权的基本要件。